Приложение 4 к объявлению
Должностные обязанности гражданского служащего, замещающего должность главного консультанта отдела национальной политики и работы
с политическими партиями и общественными объединениями управления региональной политики департамента внутренней  политики Брянской области,  права и ответственность, показатели эффективности
 и результативности
На гражданского служащего, замещающего должность главного консультанта отдела национальной политики и работы                                         с политическими партиями и общественными объединениями управления региональной политики департамента внутренней  политики Брянской области, возлагаются следующие обязанности:
подготовка справок, информаций, писем по вопросам деятельности отдела;
организация рассмотрения в пределах своих должностных обязанностей обращений граждан, общественных объединений, предприятий, учреждений, организаций, государственных органов и органов местного самоуправления, внесение по ним предложений в установленном порядке;
исполнение поручений руководства департамента области, управления, отданных ими в пределах своих полномочий;
методическая помощь органам местного самоуправления, общественным организациям и объединениям по вопросам, входящим в компетенцию отдела;
своевременное и полное рассмотрение обращений граждан, организаций, предприятий с подготовкой проекта ответа заявителю;

оказание консультативной помощи органам местного самоуправления,  организациям, по вопросам, касающимся ведения отдела;

соблюдение и обеспечение правил внутреннего служебного (трудового) распорядка управления, правил и норм труда, техники безопасности, противопожарной безопасности;
при расторжении служебного контракта осуществление передачи дел
в соответствии с поручением начальника отдела;
поддерживание уровня квалификации, достаточным для исполнения своих служебных обязанностей;
 организация встреч, совещаний, семинаров, конференций и т.д. по вопросам деятельности национальных и религиозных объединений, казачьих обществ и общественных объединений казаков, конфессиональных и этносоциальных процессов;
проведение мониторинга межнациональной ситуации на территории Брянской области;
оказание консультативно-методологической помощи национальным объединениям, казачьим обществам и иным казачьим формированиям;
работа с казачьими общественными объединениями и иными казачьими формированиями;
оказание содействия в обеспечении государственной поддержки казачества на территории Брянской области;
ведение информационных баз по казачьим формированиям, действующим на территории Брянской области;
работа с национальными объединениями, направленная на укрепление межнационального согласия;
разработка программ по развитию и гармонизации национальных и межнациональных отношений, сохранению и развитию языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории Брянской области;
ведение информационных баз по национальным объединениям, действующим на территории Брянской области.
      Гражданский служащий обладает следующими правами   в     рамках исполнения должностных обязанностей:
вносить предложения по любым вопросам, относящимся к компетенции отдела; 

запрашивать информацию, документы по направлению деятельности отдела;
обращаться с предложениями о подготовке проектов нормативных правовых актов, а также других документов по вопросам, относящимся к компетенции отдела, и получать по ним заключения от других структурных подразделений департамента;
работать с системами связи и коммуникации, используемыми 
в департаменте;
выступать с инициативой о направлении на мероприятия (совещания, рабочие группы, заседания комиссий, семинары, «круглые столы» и пр.), 
в пределах своей компетенции;
разрабатывать методические материалы и рекомендации по вопросам, входящим в компетенцию отдела.
Гражданский служащий несет иные обязанности и обладает иными правами в соответствии с действующим законодательством, задачами и функциями государственного органа, а также поручениями руководства в рамках своей компетенции.
Гражданский служащий при исполнении должностных обязанностей использует служебную информацию, а также сведения, составляющие государственную или иную охраняемую законом тайну, с учетом оформленного на него в установленном порядке допуска к сведениям, составляющим государственную тайну.
На гражданского служащего возлагаются обязанности не разглашать сведения, составляющие государственную и иную охраняемую федеральным законом тайну, а также сведения, ставшие ему известными в связи с исполнением должностных обязанностей, в том числе сведения, касающиеся частной жизни и здоровья граждан или затрагивающие их честь и достоинство.
Гражданский служащий в соответствии с законодательством Российской Федерации несет ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на него служебных обязанностей, а также за несоблюдение им ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции (персональная ответственность гражданских служащих закрепляется в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации).
Эффективность и результативность профессиональной служебной деятельности гражданского служащего оценивается на основании достижения показателей, утвержденных приказом директора Департамента в соответствии с порядком, утвержденным указом Губернатора Брянской области.
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