объявлениЕ 
о проведении конкурса на предоставление субсидии социально ориентированным некоммерческим организациям Брянской области на реализацию региональных программ по формированию приверженности здоровому образу
Департамент внутренней политики Брянской области, являющийся главным распорядителем средств областного бюджета (далее – департамент, главный распорядитель) в соответствии с приказом департамента от 11 марта 2022 года № 19 «О проведении конкурса на предоставление субсидии социально ориентированным некоммерческим организациям Брянской области на реализацию региональных программ по формированию приверженности здоровому образу жизни» объявляет о проведении конкурса на предоставление субсидии социально ориентированным некоммерческим организациям Брянской области на реализацию региональных программ по формированию приверженности здоровому образу (далее – конкурс).
Проведение конкурса определено Порядком предоставления субсидии социально ориентированным некоммерческим организациям Брянской области на реализацию региональных программ по формированию приверженности здоровому образу жизни, утвержденным Постановлением Правительства Брянской области от 19 июля 2021 г. № 277-п (далее – Порядок). 

Днем начала приема заявок для участия в конкурсе, (далее – заявка) является день следующий за днем размещения настоящего объявления на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» департамента (https://dvp32.ru/) и на едином портале на Единой платформе Бюджетной системы «Электронный бюджет»:
дата начала приема заявок: 12 марта 2022 года; 

время начала приема заявок: 10:00.

Прием заявок осуществляется по местонахождению департамента: 

г. 241050, г. Брянск, ул. Ромашина, д. 6, кабинет 3.

Время приема заявок:

понедельник – четверг: с 8:30 до 17:45, перерыв на обед: с 13:00 до 14:00;

пятница: с 8:30 до 16:30, перерыв на обед: с 13:00 до 14:00;

суббота – воскресенье: с 10:00 до 14:00, без перерыва на обед.

Датой подачи заявки является дата ее регистрации в соответствующем журнале.

В течение 14 рабочих дней со дня регистрации заявки главный распорядитель проводит предварительную проверку достоверности представленной участником конкурса информации путем проверки представленных документов на предмет наличия в них противоречивых сведений и (или) направления официальных запросов в соответствующие органы и (или) сверки с открытыми данными, представленными на официальных сайтах данных органов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Прием заявок на участие в конкурсе осуществляется в течение 30 календарных дней, следующих за днем размещения настоящего объявления:
дата окончания приема заявок:11 апреля 2022 года; 

время окончания приема заявок: 17:45.

Заявка и документы, представленные по истечении срока подачи заявок не принимаются и не рассматриваются.

Для участия в конкурсе социально ориентированная некоммерческая организация, зарегистрированная в установленном порядке и осуществляющая на территории Брянской области в соответствии с учредительными документами виды деятельности, предусмотренные статьей 31.1 Федерального закона от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» (далее – СОНКО), должна подать заявку, оформленную на бумажном носителе и содержащую:

1) информацию о СОНКО, включая полное и сокращенное (при наличии) наименование, основной государственный регистрационный номер, идентификационный номер налогоплательщика, место нахождения; основные виды деятельности, опыт работы, контактный телефон, адрес электронной почты (при наличии);

2) информацию о социальном проекте (программе) в рамках направлений, указанных в пункте 14 Порядка, включая:

направление социального проекта (программы), название социального проекта (программы);

описание социального проекта (программы);

территорию социального проекта (программы);

срок реализации социального проекта (программы);

обоснование социальной значимости социального проекта (программы);

целевые группы социального проекта (программы);

цель (цели) и задачи социального проекта (программы);

ожидаемые количественные и качественные результаты социального проекта (программы);

общую сумму расходов на реализацию социального проекта (программы) с учетом собственного вклада СОНКО и (или) ресурсов, привлеченных в реализацию мероприятий, предусмотренных социальным проектом (программой);

запрашиваемую сумму субсидии;

календарный план социального проекта (программы);

бюджет социального проекта (программы) (с приложением коммерческих предложений на приобретение товаров, выполнение работ (оказание услуг));

информацию о руководителе социального проекта (программы);

информацию о команде социального проекта (программы);

3) согласие на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" информации о СОНКО, заявке, иной информации о СОНКО, связанной с конкурсом;

4) заверение о соответствии СОНКО требованиям, установленным пунктом 15 Порядка, и о достоверности содержащихся в заявке прилагаемых к ней документов и сведений.

Заполненная СОНКО заявка скрепляется подписью руководителя (иного лица, уполномоченного действовать от имени СОНКО) и печатью.

На конкурс представляют социальные проекты (программы) по следующим направлениям:

1) вовлечение граждан Брянской области к ведению здорового образа жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек (снижение употребления сигарет и папирос);

2) профилактика наркомании, алкоголизма в подростковой и молодежной среде;

3) популяризация здорового образа жизни, охрана здоровья граждан Брянской области.

По каждому из вышеуказанный направлений участник вправе подать не более одной заявки. В случае совпадения более чем на 50 процентов (по выводам комиссии) содержания нескольких заявок, представленных одной организацией, участник должен выбрать один из представленных социальных проектов (программ). Победитель должен уведомить департамент в письменной форме о количестве реализующих заявок, победивших в конкурсном отборе, в течение 5 рабочих дней.
Не допускается представление одним участником двух и более заявок на участие в конкурсе, в которых краткое описание социального проекта (программы), обоснование социальной значимости социального проекта (программы), цель (цели) и задачи социального проекта (программы), календарный план социального проекта (программы) и (или) бюджет социального проекта (программы) совпадают по содержанию более чем на 50 процентов. Не допускаются к участию в конкурсе социальные проекты (программы), которые уже реализуются на дату подачи заявки.

СОНКО – участник конкурса по состоянию на 1 февраля 2022 года должна соответствовать следующим требованиям:

у участника конкурса должна отсутствовать неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;

у участника конкурса должна отсутствовать просроченная задолженность по возврату в областной бюджет субсидии, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед Брянской областью;

участники конкурса - юридические лица не должны находиться в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником конкурса, другого юридического лица), ликвидации, в отношении них не введена процедура банкротства, деятельность участника конкурса не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;

в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере участника конкурса;

участники конкурса не должны являться иностранными юридическими лицами, а также российскими юридическими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство (территория), включенное в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов;

участники конкурса не должны получать средства из областного бюджета в соответствии с иными правовыми актами и на цели, предусмотренные пунктом 2 Порядка.

Ответственность за правильность оформления, достоверность, полноту, актуальность представленных СОНКО документов и сведений несет сам участник конкурса.

К участию в отборе получателей субсидий не допускаются:

потребительские кооперативы, к которым относятся в том числе жилищные, жилищно-строительные и гаражные кооперативы, общества взаимного страхования, кредитные кооперативы, фонды проката, сельскохозяйственные потребительские кооперативы;

товарищества собственников недвижимости, к которым относятся в том числе товарищества собственников жилья, садоводческие или огороднические некоммерческие товарищества;

политические партии;

саморегулируемые организации;

торгово-промышленные палаты;

государственно-общественные и общественно-государственные организации (объединения), их территориальные (структурные) подразделения (отделения), в том числе являющиеся отдельными юридическими лицами;

религиозные организации;

публично-правовые компании;

адвокатские палаты;

адвокатские образования (являющиеся юридическими лицами);

государственные корпорации;

нотариальные палаты.

Участник конкурса вправе отказаться от участия в конкурсе до окончания срока приема заявок путем направления соответствующего обращения в адрес главного распорядителя.

В случае отказа от участия в конкурсе, главный распорядитель возвращает участнику конкурса полученную заявку и документы в течении 5 дней после получения соответствующего обращения.

Основаниями для отклонения заявки на стадии ее рассмотрения являются:

несоответствие участника конкурса установленным требованиям (пункты 6, 15 Порядка);

несоответствие представленных участником конкурса заявки и документов требованиям, установленным в объявлении о проведении конкурса;

недостоверность представленной участником конкурса информации, в том числе информации о месте нахождения и адресе юридического лица;

подача участником конкурса заявки после даты и (или) времени, определенных для подачи заявок.
При наличии оснований для отклонения заявки главный распорядитель в течение 5 рабочих дней со дня принятия решения об отклонении заявки размещает соответствующую информацию на своем официальном сайте в сети «Интернет».

До окончания срока подачи заявок на участие в конкурсе, участник конкурса, в отношении которого принято решение об отклонении заявки, после устранения оснований для отклонения заявки к участию в конкурсе, вправе повторно направить заявку и документы.

В случае отсутствия оснований для отклонения заявки главный распорядитель оформляет протокол о допуске к участию в конкурсе и в течение 5 рабочих дней со дня принятия решения размещает соответствующую информацию на своем официальном сайте с указанием участников конкурса, полного наименования организации - участника конкурса, основного государственного регистрационного номера и (или) идентификационного номера налогоплательщика, названия проекта (программы), на осуществление которого предоставляется поддержка, запрашиваемого размера поддержки.

Заявки, допущенные к участию в конкурсе, направляются членам конкурсной комиссии по рассмотрению заявок на участие в конкурсе на предоставление субсидии социально ориентированным некоммерческим организациям Брянской области на реализацию региональных программ по формированию приверженности здоровому образу жизни (далее – конкурсная комиссия) на рассмотрение не позднее 7 рабочих дней со дня опубликования списка поданных для участия в конкурсе заявок.
Заседание конкурсной комиссии проводится не позднее 21 рабочего дня со дня истечения срока подачи заявок.
Заявки оцениваются членами конкурсной комиссии в соответствии с критериями оценки, установленными Порядком:
актуальность и социальная значимость социального проекта (программы);

логическая связность и реализуемость социального проекта (программы), соответствие мероприятий социального проекта (программы) его целям, задачам и ожидаемым результатам; 

инновационность, уникальность социального проекта (программы);

соотношение планируемых расходов на реализацию мероприятий социального проекта (программы) и его ожидаемых результатов, адекватность, измеримость и достижимость таких результатов;

реалистичность сметы социального проекта (программы) и обоснованность планируемых расходов на реализацию социального проекта (программы);

масштабность реализации социального проекта (программы);

собственный вклад участника конкурса и дополнительные ресурсы, привлекаемые на реализацию социального проекта (программы), перспективы его дальнейшего развития;

опыт участника конкурса по успешной реализации социальных проектов (программ), по соответствующему направлению деятельности;

соответствие опыта и компетенций команды социального проекта (программы) планируемой деятельности;

информационная открытость участника конкурса.
В ходе оценки заявок каждый член конкурсной комиссии проставляет общий балл, который исчисляется путем сложения баллов, выставленных членом конкурсной комиссии по 10 критериям, присваивая по каждому из них от 1 до 10 баллов (целым числом).
Заключение члена конкурсной комиссии по результатам оценки оформляется оценочным листом по каждой заявке и направляется главному распорядителю в течение 15 рабочих дней со дня направления заявок членам конкурсной комиссии для оценки.
Главный распорядитель по результатам оценки заявки членом конкурсной комиссии определяет итоговый балл заявки и оформляет сводный оценочный лист по каждой заявке, указывая в нем комментарии и выводы членов конкурсной комиссии.
Итоговый балл заявки определяется как сумма средних баллов, присвоенных оценившими заявку членами конкурсной комиссии по каждому критерию, умноженных на соответствующий коэффициент значимости критерия (с округлением полученных чисел до сотых).
Формирование рейтинга заявок (ранжирование социальных проектов (программ)) осуществляется главным распорядителем исходя из итогового балла заявки - от наибольшего итогового балла заявки (первое рейтинговое место) к наименьшему итоговому баллу заявки (последнее рейтинговое место).
В случае остатка лимита бюджетных ассигнований после распределения средств между победителями конкурса конкурсная комиссия вправе предложить следующему по рейтингу заявок участнику конкурса внести изменения в заявку, уменьшив запрашиваемый размер субсидии до суммы нераспределенных средств, а при согласии признать его победителем конкурса.
Результаты рассмотрения заявок оформляются протоколом заседания конкурсной комиссии, передается главному распорядителю в срок не позднее 5 календарных дней со дня проведения заседания конкурсной комиссии и размещается в срок не позднее 20 календарных дней со дня проведения конкурса на официальном сайте главного распорядителя.
Решение конкурсной комиссии о результатах конкурса утверждается приказом главного распорядителя в срок не позднее 7 рабочих дней со дня получения протокола заседания конкурсной комиссии и размещается на официальном сайте главного распорядителя.

Предоставление субсидии осуществляется на основании соглашения о предоставлении субсидии (далее - соглашение), заключаемого между главным распорядителем и победителем конкурса в соответствии с типовой формой, утвержденной Министерством финансов Российской Федерации.
Подписанное соглашение со стороны главного распорядителя в течение 14 рабочих дней со дня издания приказа об утверждении решения конкурсной комиссии о результатах конкурса, направляется победителю конкурса в двух экземплярах любым доступным способом, позволяющим подтвердить его получение.

Подписанные экземпляры соглашения возвращаются победителем конкурса главному распорядителю в течение 14 календарных дней со дня получения соглашения.

В случаях неполучения от победителя конкурса подписанного экземпляра соглашения в предусмотренный срок, или получения от победителя конкурса письменного отказа от подписания соглашения главный распорядитель принимает решение об отмене ранее принятого решения о предоставлении субсидии, которое оформляется его приказом. Указанное решение принимается в течение 3 рабочих дней со дня истечения срока представления подписанного экземпляра соглашения или получения от победителя конкурса письменного отказа от подписания соглашения. Главный распорядитель направляет победителю конкурса уведомление о принятом решении в течение 5 рабочих дней со дня его принятия заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении.

Участник конкурса вправе направить в департамент по адресу электронной почты: sonko.bryansk@yandex.ru запрос о даче разъяснений положений объявления о проведении конкурса.

Не позднее двух дней со дня, следующего за днем поступления запроса о даче разъяснения положений объявления о проведении конкурса, департамент направляет участнику конкурса разъяснение положений объявления о проведении конкурса.

Запрос о даче разъяснений положений объявления о проведении конкурса, поступивший по истечении срока подачи заявок на участие в конкурсе, не подлежит рассмотрению.

Для получения консультаций по вопросам подготовки заявок на участие в конкурсе СОНКО вправе обратиться в отдел молодежных программ и общественных проектов управления молодежной политики и общественных проектов департамента, в том числе по телефону +7(4832) 32-33-03.
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