Приложение 4 к объявлению
Должностные обязанности гражданского служащего, замещающего должность начальника отдела по работе с государственными средствами массовой информации  и полиграфии управления  информационной политики и взаимодействия со средствами массовой информации департамента внутренней политики Брянской области,
права и ответственность, показатели эффективности
 и результативности
На гражданского служащего, замещающего должность начальника отдела по работе с государственными средствами массовой информации  и полиграфии управления  информационной политики и взаимодействия со средствами массовой информации департамента внутренней политики Брянской области, возлагаются следующие обязанности:
реализация федерального законодательства и законодательства Брянской области на основании принятых государственных решений и решений регионального уровня, а также в соответствии с поручениями руководителей;
реализация Положений об управлении и отделе, а также поручений непосредственных руководителей по вопросам, отнесенным к компетенции отдела;
обеспечение выполнения соответствующих государственных и региональных решений по вопросам, отнесенным к компетенции отдела, а также организация эффективного взаимодействия с федеральными органами государственной власти, государственными органами Брянской области, другими структурными подразделениями администрации Губернатора Брянской области и Правительства Брянской области, органами местного самоуправления, организациями и гражданами;
участие в разработке планов работы управления, отдела по работе с государственными средствами массовой информации и полиграфии, учебы (повышение квалификации) сотрудников редакций государственных средств массовой информации;

осуществление контроля за соблюдением подведомственными департаменту учреждениями и предприятиями Федерального Закона                      «О средствах массовой информации» и Федерального Закона                                   «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях»;
рассмотрение обращений граждан, а также заявлений, запросов, предложений, жалоб должностных лиц, учреждений, предприятий и иных организаций независимо от организационно-правовой формы собственности, в пределах своей компетенции: по вопросам работы государственных редакций печатных СМИ,  радиовещания, телевидения, сетей кабельного телевидения  во взаимодействии с Управлением Роскомнадзора по Брянской области,  филиалом РТРС «Брянский ОРТПЦ», Брянским филиалом ОАО «Ростелеком», операторами кабельной связи и другими службами и ведомствами, включая подготовку ответов (проектов решений) на них;
обеспечение исполнения Департаментом функции учредителя (соучредителя) редакций государственных средств массовой информации.  
оказание консультационной помощи физическим и юридическим лицам по вопросам функционирования цифрового наземного телевещания                            на территории Брянской области;
обеспечение взаимодействия с федеральными органами государственной власти, осуществляющими надзорные функции в отношении государственных учреждений и предприятий, подведомственными департаменту в сфере охраны труда, пожарной безопасности, энергобезопасности, экологического контроля и т.д.;
осуществление организации и контроля подготовки, рассматриваемых на коллегии департамента вопросов деятельности подведомственных учреждений и предприятий, а также выполнение решений коллегии;
анализ программ деятельности подведомственных Департаменту предприятий полиграфии и книжной торговли;
подготовка и организация работы  комиссии по анализу эффективности деятельности подведомственных Департаменту предприятий полиграфии и книжной торговли; 
подготовка и анализ прогноза хозяйственной деятельности, финансовой устойчивости и оценки эффективности предприятий полиграфии и книжной торговли, подведомственных Департаменту;
проведение  необходимой организационной, консультативной работы по подготовке и выполнению планов по приватизации, ликвидации (присоединении и т.д.) предприятий полиграфии и книжной  торговли;

обеспечение взаимодействия с УФПС Брянской области – филиал ФГУП «Почта России» по вопросам подготовки и проведения  подписных кампаний;  

осуществление контроля за ходом подписки на государственные печатные средства массовой информации;


проведение консультационной работы по организации, регистрации (перерегистрации) печатных и электронных средств массовой информации, лицензированию издательской, полиграфической деятельности;

изучение спроса населения Брянской области на государственные печатные издания, теле- и радиопрограммы и передачи, анализ информационных материалов, принятие мер по качественному улучшению информационного обеспечения населения;
осуществление  контроля за ведением мониторинга и непосредственно участие в проведении мониторинга, опубликованных в государственных печатных СМИ, размещенных в телепрограммах телеканала «Брянская Губерния», радиопрограммах районного радио в соответствии с задачами, которые ставятся перед редакциями СМИ Управлением и  Департаментом;

осуществление мониторинга исполнения подведомственными учреждениями и предприятиями законодательства в сфере противодействия терроризму;

проверка проектов и программ на соответствие результатов заявленным целям, задачам, планируемым показателям результативности;

контроль за своевременностью разработки и принятия нормативных правовых актов, необходимых для своевременного финансирования бюджетных обязательств, разработки  и исполнения государственных заданий, заданий учредителя;

внесение предложений по переводу части бюджетных ассигнований на осуществление текущей деятельности в разряд программных мероприятий с утверждением конкретных конечных результатов, которые планируется достичь в ходе реализации программных мероприятий;

подготовка актов, заключений, рекомендаций руководству департамента;

обеспечение соблюдения норм и правил охраны труда, техники безопасности и пожарной безопасности в отделе;

сбор, обработка необходимой информации по вопросам установленной сферы деятельности отдела, совершение иных необходимых действий, связанных с выполнением поручений и исполнением должностных обязанностей;

участие в подготовке ответов по жалобам, касающихся деятельности отдела;
участие  в подготовке и проведении областных конкурсов профессионального мастерства в сфере средств массовой
 информации и полиграфии;

участие лично, либо направление сотрудников отдела для участия в работе комиссий, советов, рабочих групп, совещаний, в соответствии с правовыми актами государственных органов и поручениями руководителей;

участие в подготовке проектов приказов, инструкций, положений, стандартов и других актов правового характера, подготавливаемых в Управлении;

участие  в подготовке и проведении семинаров, методических совещаний, консультаций и других форм подготовки и переподготовки журналистских  кадров редакций государственных средств массовой информации, предприятий полиграфии и книжной торговли; 

исполнение обязанностей, соблюдение запретов и ограничений, определенных законодательством о государственной гражданской службе;
обеспечение соблюдения правил внутреннего трудового (служебного) распорядка сотрудниками отдела;
поддержание уровня квалификации, необходимого для надлежащего исполнения должностных обязанностей;
при расторжении служебного контракта осуществлять передачу дел вновь назначенному начальнику отдела.
Гражданский служащий несет иные обязанности и обладает иными правами в соответствии с действующим законодательством, задачами и функциями государственного органа, а также поручениями руководства в рамках своей компетенции.
Гражданский служащий при исполнении должностных обязанностей использует служебную информацию, а также сведения, составляющие государственную или иную охраняемую законом тайну, с учетом оформленного на него в установленном порядке допуска к сведениям, составляющим государственную тайну.
На гражданского служащего возлагаются обязанности не разглашать сведения, составляющие государственную и иную охраняемую федеральным законом тайну, а также сведения, ставшие ему известными в связи с исполнением должностных обязанностей, в том числе сведения, касающиеся частной жизни и здоровья граждан или затрагивающие их честь и достоинство.
Гражданский служащий в соответствии с законодательством Российской Федерации несет ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на него служебных обязанностей, а также за несоблюдение им ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции (персональная ответственность гражданских служащих закрепляется в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации).
Эффективность и результативность профессиональной служебной деятельности гражданского служащего оценивается на основании достижения показателей, утвержденных приказом директора Департамента в соответствии с порядком, утвержденным указом Губернатора Брянской области.
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